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Πάρτε μέτρα για την ανεργία
ΜΕΡΟΣ 125ον

Τ ις επόμενες ημέρες από την ομιλία και 
τις δηλώ σεις του τότε πρωθυπουργού 

Κ. Σημίτη υπήρξαν δύο πολύ σοβαρές 

εξελίξεις, από τις οποίες αποδεικνυόταν για 

μιά ακόμη φορά η αδιαφορία της κυβέρνησης 

να προχωρήσει σε μέτρα για την αντιμετώ πι

ση της ανεργίας, για τα  οποία είχε δεσμευθεί 
στην Ε.Ε., αλλά και στοιχεία για το  «μαγείρε

μα» των οικονομικώ ν στοιχείων, το  οποίο έκα

νε συστηματικά το οικονομικό επιτελείο της 

κυβέρνησης Σημίτη. Συγκεκριμένα:

Στις 8 Σεπτεμβρίου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

έδω σε στη δημοσιότητα την  εισήγηση του  τότε 

επιτρόπου που ήταν αρμόδιος για κοινωνικά θ έ

ματα, του Ιρλανδού Πατράιγκ Φλιν, σ την οποία 

η Ελλάδα κατατασσόταν στην τελευτα ία  θέση 

από πλευράς επιδόσεω ν, επ ειδή το  1998 όχι μό

νο δεν υπήρξε βελτίω ση της κατάστασης στον 

τομέα  τη ς ανεργίας, αλλά επιδείνωση, αφού η 
Ελλάδα ήταν μεταξύ τω ν ελάχιστω ν χωρών της 

Ε.Ε., στις οποίες σημειώ θηκε αύξηση της ανεργί
ας!

Συστάσεις της Κομισιόν για την ανεργία

Μάλιστα, στην έκθεση της Ε.Ε. εκφραζόταν η 

ανησυχία της για την καθυστέρηση που σημειω νό

ταν στην εφαρμογή των συστάσεων της Ε.Ε. που εί

χαν γίνει το...1997 του Συμβουλίου Υπουργών «για 

διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις στον τομέα της απα

σχόλησης». Παράλληλα, η Ε.Ε. στην ίδια έκθεσή της 
έκανε νέες συστάσεις προς την κυβέρνηση Σημίτη να 

λάβει αποφασιστικά μέτρα με στόχο την αναδιάρ

θρωση της αγοράς εργασίας και να προχωρήσει σε 
μέτρα: Υπέρ των νεαρών και μακροχρονίως ανέρ

γων, μέτρα μείωσης του κόστους εργασίας,ώστε να
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ενθαρυνθούν οι προσλήψεις και η δημιουργία νέ

ων θέσεων απασχόλησης, μέτρα μείωσης των διοι

κητικών βαρών και της γραφειοκρατίας που λει

τουργούσαν ανασταλτικά στη δημιουργία νέων 

επιχειρήσεων, ώστε το ποσοστό των εργαζομέ

νων να φτάσει τον μέσο όρο της Κοινότητας! Φυ

σικά, η κυβέρνηση Σημίτη αντί να προσπαθήσει να 

μειώσει την ανεργία, τη διόγκωνε!

Το δεύτερο θέμα ήταν οι ανακοινώσεις που έκα

νε στις 7 Σεπτεμβρίου 1999 ο  τότε υπεύθυνος του 

Τομέα Οικονομίας της Νέας Δημοκρατίας και βου

λευτής Επικράτειας, κ. Γ. Αλογοσκούφης, ο οποίος 

εξέφρασε έντονο προβληματισμό για τις δυσκολίες 

που θα αντιμετώπιζε τη χώρα μας αμέσως μετά την 

ένταξη στην ΟΝΕ, η οποία εκτιμούσε ότι οπωσδή

ποτε θα γή/ει. Ο προβληματισμός του προέκυπτε 

από την πορεία συγκεκριμένων στοιχείων, τα οποία 

έδειχναν την κακή πορεία της πραγματικής Οικονο

μίας. Μάλιστα, θα πρέπει να επισημανθεί ότι στον 

προβληματισμό αυτό για την «επόμενη μέρα» από 

την είσοδο στην ΟΝΕ δεν ήταν μόνος, καθώς είχαν 

ήδη εκφράσει ανάλογες σκέψεις με δηλώσει τους 

τόσο ο πρώην υπουργός Εξωτερικών Θ. Πάγκαλος 

όσο και η νέα Ελληνίδα επίτροπος στην Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή κυρία Άννα Διαμαντοπούλου!

Καταπέλτης ο Αλογοσκούφης 

για την αδράνεια της κυβέρνησης

Γης δηλώ σεις του εκείνες στις 7 Σεπτεμβρίου 

1999, ο  κ. Γ. Αλογοσκούφης επισήμανε ότι:

- Η Ελλάδα από την επομένη της ένταξης στην 

ΟΝΕ θα είναι ανέτοιμη να αντιμετωπίσει α ς προκλή

σεις που θα συνεπάγεται η νομισμαπκή ενοποίηση και 

αυτό γιαπ οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚαπότο 1994 μέ

χρι τώρα δεν προχώρησαν σε διαρθρωυκές αλλαγές

στην οικονομία ούτε έκαναν ας απαραίτητες παρεμ
βάσεις, ώστε να απελευθερωθούν οι αγορές, να γί

νουν αποκραακοποιήσεις, να καταργηθούντα κραα- 

κά μονοπώλια κλπ., υπογραμμίζοντας ότι ακόμη και 

μετά την ένταξη:

1. «Θα εξακολουθήσει να υφίσταται ένα έντονο 

δημοσιονομικό πρόβλημα, καθώς τα ελλείμματα 

υποεκτιμούν την πραγματική κατάσταση και οι δη

μόσιες επιχειρήσεις και δημόσιοι οργανισμοί εξα

κολουθούν να συσσω ρεύουν χρέη.

2. Ενα δεύτερο πρόβλημα αφορά την πολιτική 

μείωσης του πληθωρισμού. Η κυβερνητική πολίτική, 

σχεδόν 6 μήνες πριν από την ημερομηνία αίτησης για 

την ήδη καθυστερημένη ένταξη της Ελλάδας στην 

ΟΝΕ, δεν έχει επιτύχει τον στόχο του πληθωρισμού, 

παρόλο που προχώρησε σε μειώσεις της έμμεσης 

φορολογίας. Εξέφρασε δε τον φόβο ότι ο πληθω

ρισμός θα αρχίσει πάλι να αυξάνεται από το τελευ

ταίο τρίμηνο του 2.000 και υπάρχει κίνδυνος η αύ

ξηση αυτή να φθάσει, σύμφωνα με συντηρητικές 

εκπμήσεις, τη μία με δύο μονάδες.

3. Ενα άλλο θέμα που θα αντιμετωπίσει η χώρα 

μας ανάγεται στην ανταγωνιστικότητα της οικονο

μίας, η οποία είναι χαμηλή σε σχέση με τα άλλα κρά

τη της συνοχής, ήτοι την Πορτογαλία, την Ισπανία 

και την Ιρλανδία. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται στο γε

γονός ότι στην πενταετία 1994-1998 ο  ρυθμός ανά
πτυξης της ελληνικής οικονομίας έφθασε μετά βί

ας στο 2,5%, όταν για παράδειγμα η Ιρλανδία είχε μέ

σο όρο ανάπτυξης 8,9%, η Πορτογαλία 3,2% και η 

Ισπανία 2,9%. Στην ίδια περίοδο, η Ελλάδα ήταν η 

μόνη χώρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στην οποία ση

μειώθηκε άνοδος τη ς ανεργίας, από το  9,6% το 

1994 στο 10,8% το 1998, ενώ  σε όλες τις χώρες της 

Ε.Ε. υπήρξε θεαματική πτώση της ανεργίας».

Αρνητικοί οι ρυθμοί ανάπτυξης

Κατά τον  κ. Αλογοσκούφ η οι χα μηλο ί ρυθμοί 

ανάπτυξης και η χαμηλή ανταγω νιστικότητα τη ς

ελληνικής ο ικονομίας οφ είλονταν:

- «Τόσο στην αρνητική επ ίδραση του κράτους, 

κυρίως στο άθλιο σύστημα παιδείας, σ την ανε

παρκή υποδομή, στα επενδυτικά  αντικίνητρα, 

στα κρατικά μονοπώ λια και στην απουσία εσω 

τερικού ανταγωνισμού, όσο και στις αντινομίες 

τη ς κυβερνητικής πολιτικής». «Η Ελλάδα», είχε 

προσθέσει ο κ. Αλογοσκούφ ης, «είναι ουραγός 

μεταξύ τω ν χωρών της συνοχής (Ιρλανδία, Ισπα

νία και Πορτογαλία) σ την αξιοποίηση τω ν κοινο

τικώ ν πόρων, ουραγός στην εισαγωγή διαρθρω

τικών μεταρρυθμίσεω ν και βεβαίως ουραγός στη 

δ ιεθνή ανταγωνιστικότητα».

Ακόμη ο  κ. Αλογοσκούφ ης επικαλέσθηκε 

συγκεκριμένα στοιχεία για την πραγματική οικο

νομία, τα  οποία ήταν γνω στά στην κυβέρνηση 

Σημίτη, αφού περιλαμβάνονταν σε εκθέσεις 

τω ν διεθνώ ν οικονομικώ ν οργανισμών, όπως 

του ΟΟΣΑ και άλλων.

Από τα στοιχεία αυτά, συνέχισε ο κ. Αλογο- 

σκούφης, προκύπτει η ακόλουθη εικόνα για την 

5ετία 1994-1998, μεταξύ τω ν χωρών της συνοχής 

(Ιρλανδίας,Ισπανίας και Πορτογαλίας) και τη ς Ελ

λάδας:

1. Ή ταν τελευτα ία  στον μέσο ρυθμό ανάπτυ

ξης.

2. Η ανεργία παρουσίασε αύξηση, εν  ανα θέ

σει με τις υπόλοιπες χώ ρες που είχαν θεαματική 

πτώση.

3. Το 1998 μειώ θηκε ο δείκτης της ανταγω νι

στικότητας τη ς ελληνικής οικονομίας σε σχέση 

με το  1996.

4. Το 1998 το  πραγματικό έλλειμμα  ήταν 

5,1% του  Α ΕΠ , ενώ  το  δημοσιονομικό 3,1% του Α- 
ΕΠ!

5. - Ή ταν τελευτα ία  στην απορροφητικότητα 

τω ν κονδυλίω ν του  πακέτου Ντελόρ-2.
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